

Уголовное наказание для лихачей

Поправками в Уголовный кодекс РФ с 10 января 2022 вносится новая статья 264.2, устанавливающая уголовную ответственность за нарушение ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным водительских прав.

Уголовная ответственность предусмотрена за следующие нарушения:

- **превышение скорости более чем на 60 км/час;**
- **выезд в нарушение ПДД на полосу встречного движения или трамвайные пути встречного направления.**

Уголовное наказание вводится для тех водителей, которые уже были лишены прав за любое из аналогичных правонарушений, совершенных повторно. При этом, предусмотрено исключение в отношении нарушений, зафиксированных камерами ГИБДД.

Согласно новой статье 264.2 УК РФ, наказание в случае повторного нарушения водителем, уже лишенным прав за такое же нарушение, составит:

- **штраф в размере 200-300 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет;**
- **обязательные работы на срок до 480 часов;**
- **принудительные работы на срок до 2 лет;**
- **лишение свободы на срок до 2 лет.**

В качестве дополнительного, к основному наказанию предусмотрено лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Ещё более жёсткое наказание грозит тем, кто уже имеет неснятую или непогашенную судимость по этой же статье 264.2 УК РФ. Таким рецидивистам будет грозить:

- **штраф в размере 300-500 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 3 лет;**
- **исправительные работы до 2 лет;**
- **ограничение свободы до 3 лет**
- **принудительные работы на срок до 3 лет;**
- **лишение свободы на срок до 3 лет.**

В качестве дополнительного, к основному наказанию предусмотрено лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до **6 лет**.

Помощник прокурора

В.Л. Бардовская